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Studi di funzioni

Per le seguenti funzioni, studiare dominio, eventuale pe-
riodicita, eventuali simmetrie, limiti, asintoti, continuita,
derivabilita, crescenza, decrescenza, estremi relativi ed as-
soluti, concavita, convessita, flessi; disegnarne approssi-

mativamente il grafico.
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31 Determinare il numero e il segno delle soluzioni

dell’equazione 3x2 + 3cos?z — 2% = 1

32 Data la funzione Dire quante sono le soluzioni

dell’equazione
[tex+ V3] _ |
ltgo| -1

in ogni periodo della funzione, al variare di A € R.

33 Sia p > 1. Trovare la piu piccola costante ¢ = ¢(p)
tale che
P

t< —+c per ogni t > 0. (1)
p

34 Per p > 1, si definisca g = Ll Utilizzando il risul-

tato dell’esercizio precedente, provare la seguente disug-

uaglianza di Young
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(Suggerimento: dividere per una potenza conveniente di

per ogni x,y > 0.

Y, e con una sostituzione ricondursi alla disuguaglianza
(1))-
35 Trovare il dominio della funzione f(z) =
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36 Data la funzione
flz)= =223 +az>+Bx+7,

trovare tutti i valori di «, 8,7 (se esistono) che rendono
vera (separatamente) ciascuna delle seguenti proprieta a),
b)’ C)’ d)>

a) f ammette un punto di minimo relativo per x = 2 e un
punto di flesso per x = 6;

b) f ammette un punto di massimo relativo per x = 2 e
un punto di flesso per z = 6;

¢) f ammette asintoto obliquo per  — +o0;

d) f ¢ strettamente decrescente nel suo dominio.



(© A. Dall’Aglio e A. Di Castro - Esercizi di Analisi Matematica - November 23, 2009

Risposte ad alcuni esercizi
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